
copiilor nevű Pancsován megjelenő 
gyermeklap szerkesztője volt, majd 
sok éven át szerkesztette a jugoszlá
viai románok irodalmi folyóiratát a 
Luminát. Egy ideig igazgatója volt a 
verseci román népszínháznak is. Je
lentősebb munkái az In zori (Hajnal
ban) Drum spre adevar (Az igazság 
felé vezető út) című verseskötete, va
lamint a Tinerete frinta című regé
nye. Magyar nyelven Letört ágak — 
Ezüst herceg címmel jelent meg két 
kisregénye. Jugoszlávia valamennyi 
népe és nemzetisége nyelvére fordí
tották munkáit, több alkotása pedig 
Romániában is megjelent. 

HÚSZÉVES AZ ÚJVIDÉKI 
EGYETEM. December 18-án ünne
pelte alapításának huszadik évfor
dulóját az Újvidéki Egyetem. A tar
tomány 12 egyetemi karát és ugyan
ennyi főiskoláját egyesítő felsőfokú 
intézményben az elmúlt két évtized 
során mintegy húszezer hallgató szer
zett oklevelet, s több mint ezren 
magiszteri vagy doktori címet. Az 
Újvidéki Egyetem karain jelenleg 
negyvennégy ezer rendes és távhall
gató tanul. Tanári karában ma húsz 
akadémikus és több száz tudományos 
munkatárs tevékenykedik. Az okta
tás Vajdaság valamennyi nemzete és 
nemzetisége nyelvén folyik. Ez a né
hány beszédes adat a jubiláló intéz
mény tanácsának decemberi díszülé
sén hangzott el. 

ELŐKÉSZÜLETEK A SZARAJE
VÓI FESZTIVÁLRA. Érkeznek a 
benevezések a kísérleti és kisszínpa-
dok 22. szarajevói fesztiváljára. A 
legtöbb előadást eddig — hatot-hatot 
— Belgrádból és Ljubljanából jelen
tették be. A fesztivál végrehajtó bi
zottsága elemezte az eddigi előké
születeket, és magáévá tette a köz
társasági és tartományi közművelődé
si érdekközösségek javaslatait a válo

gató bizottság tagjainak tekintetében. 
Crna Gorát Slobodan Kalezié író, 
Szlovéniát Andrej Inkret dramaturg, 
Horvátországot Jozo Puljizevié mű
bíráló, Macedóniát Ivan Ivanovszki 
színibíráló, Vajdaságot Deák Ferenc 
író, Kosovót Ramiz Kelmendi pro
fesszor, Boszniát és Hercegovinát 
Marko Kovacevic színibíráló képvi
seli. Szerbia még nem jelölte ki vá
logatóját. A fesztivál főszelektorává 
Gerold Lászlót, folyóiratunk színi
kritikusát nevezték ki, tehát rá há
rul a feladat, hogy a köztársaságok
ban és tartományokban ajánlott elő
adások közül kiválassza azokat, ame
lyeket az áprilisi szemlén is látni 
fogunk. 

AZ IFJÚSÁG ÉS AZ AVANT
GÁRDÉ ZENE. Az ifjúság és az 
avantgárdé zene volt a témája an
nak a tanácskozásnak, amelyet a 
Jugoszláv Szocialista Ifjúsági Szövet
ség művelődésügyi bizottsága szer
vezett decemberben Falicson. A részt
vevők hangsúlyozták, hogy a műve
lődés társadalmasítása és fejlesztésé
nek tervezése mindinkább a dolgozók 
és az ifjúság közvetlen ügye lesz. A 
művelődést mind kevésbé tudják ki
sajátítani csoportok és egyének. En
nek ellenére még mindig nincs meg
oldva a fiául művészek státusának 
kérdése, ezért nemritkán a különféle 
menedzserek, hangversenyirodák és 
hasonlók áldozatai lesznek. Ennél
fogva széles körű társadalmi akciót 
kell indítani ezeknek a kedvezőtlen 
jelenségeknek a kiküszöbölésére. 

KÉPAJÁNDÉK. A Modern Mű
vészetek Múzeuma, amelyet a világ 
művészeinek nemzetközi szolidaritása 
hívott életre, az utóbbi hónapokban 
több mint 100 grafikai munkával 
gazdagodott számos európai, egyesült 
államokbeli, japán és kanadai művész 
adományából. Az ajándékozók kö-



zött olyan ismert nevek vannak, 
mint Alex Katz (USA), Tetsuya 
Matsumoto (Japán), Yannisz Gaitisz 
(Görögország), Nils Buxwitz (Német 
Szövetségi Köztársaság) és mások. Az 
ily módon ajádékozott műveket az 
idén a Modern Művészetek Múzeuma 
kiállításon fogja bemutatni. 

CELOVECI MŰVELŐDÉSI SZEM
LE. A műk hónapban Celovecen Ko-
ruSkai Szlovén Kultúra Napjai cím
mel művelődési rendezvényt tartottak. 
A műsort régi lakodalmi szokások 
bemutatásával nyitották meg, közre
működött a sent-jakobi vegyeskar, 

valamint a ljubljanai Francé Marolt 
Akadémiai Népi Tánccsoport. 

A 12. Koruškai Szlovén Művelő
dési Napok a szokásosnál is gazda
gabb áttekintése volt az Ausztriá
ban élő szlovén kisebbség művelődési 
életének. A műsoros estek mellett, a 
találkozó eddigi három napján, ke
rekasztal-beszélgetés volt a koruškai 
szlovén kulturális alkotómunka hoz
zájárulásáról az anyaország kultúrá
jához, valamint több előadás is az 
ottani szlovén kisebbség helyzetéről, 
jogvédelméről, a nemzeti beolvadás 
illetve beolvasztás jelenségeiről és 
módszereiről, s az ellene való küzde
lem módjáról. 


